# 毛孟靜涂謹申涉違選舉舞弊條例

黎智英在「黑金醜聞」後承認自己曾向涂謹申、陳淑莊和毛孟靜各捐五十萬供選舉之用。 這說明毛孟靜、涂謹申是在睜着眼說謊。反對派政黨政客收取黎智英巨額獻金,完全沒有申 報,明顯存在利益衝突,但毛、涂的案情更加嚴重,因為黎智英的捐款是用作立法會選舉, 但他們卻沒有在選舉申報上列出有關捐款,涉嫌觸犯了《選舉(舞弊及非法行為)條例》。 兩人至今死口不認收過捐款,正是由於一旦承認就等於招供犯法。社會對立法會議員的操守 有很高的要求,法律也對他們收受利益或選舉捐款有嚴格規管,現在毛、涂兩人不但向公衆 說謊,更涉嫌違反舞弊條例,廉政公署應主動調查事件,追查在選舉期間兩人有否收取這兩 筆捐款。市民也應主動向警署舉報,不要令違法者逍遙法外。

壹傳媒集團主席黎智英被揭發近兩年豪花4000萬「包 認爲記者應向黎智英查詢云云。另一名主角涂謹申更 養」反對派政黨政客,爆料人士有單有據,有帳户有記 錄,令到一衆詭辯成性的反對派政客,要不坦白承認、 要不乾脆拒絕回應,也有如李柱銘、陳方安生對於收錢 恬不知恥,被揭發醜行後還要惡人先告狀指自己受到 「白色恐怖」威脅云云。不過,最奇怪的卻是毛孟靜和 涂謹申的「收錢羅生門」。以金額論,他們在「黎智英 的名單」中收錢不算多,兩人各獲50萬元,與陳方安 生、陳日君、梁國雄等人不能相比。這些人尚且直認不 諱,唯獨是毛、涂仍然拒絕承認。

毛孟静昨日回應時強調,自己沒有收過黎智英的捐 款,不明白黎智英指曾捐款給她做選舉是甚麼意思,

有收過黎智英的捐款,黎智英亦沒有透過他捐款給民 主黨。然而,兩人的大話卻被自己的金主拆穿。黎智 英在「黑金醜聞」被揭發後翌日,就在其網上節目中 承認,網上流傳的文件屬實,自己有向反對派捐款, 當中更明確表示,「在2012年有向民主黨涂謹申、公 民黨陳淑莊和毛孟靜各捐五十萬,供選舉之用。」 這說明毛孟靜、涂謹申是在睜着眼説謊。倘若如他 收取選舉捐款不報違反舞弊條例 英是誣陷兩人,要他們「食死貓」。如果兩人是建制

tect)」的涂謹申過不去?黎智英根本沒有誣衊兩人的 動機和理由,唯一解釋是他當知道所有單據已經公之 於衆後,已經無法隱瞞,於是乾脆直認不諱。但他不 知道的是,這樣做隨時今毛、涂兩人惹上官非。

固然,反對派政黨政客秘密收取黎智英的巨額政治 獻金,完全沒有申報,明顯存在利益衝突,尤其是身 爲立法會議員要處理大量政府的政策和法案,當中不 少與黎智英存有關係。例如早前立法會動議辯論新聞 自由時,梁家傑、李卓人等就曾發言聲援《蘋果日 報》,指有人抽《蘋果》的廣告云云。原來他們暗中 收取了黎智英的政治獻金,其行爲既是誠信有虧,也 涉嫌違反立法會的相關規定,理當追究。但毛孟靜與 涂謹申的案情更加嚴重,因爲黎智英給他們的捐款是 用作立法會選舉,但他們卻沒有在選舉申報上列出有 關捐款,很可能觸犯了選舉舞弊條例

根據《選舉(舞弊及非法行爲)條例》,選舉中的 每名候選人必須向有關主管當局提交選舉申報書,列 舉有關連的情況下收取的所有選舉捐贈。候選人如沒 有按照規定提交選舉申報書,即屬犯罪,如循簡易程 元及監禁三年。條例又列明,候選人在收取某項捐贈 爲一千港元以上,便需向捐贈者發出收據及作申報, 而候選人將捐贈用於當選以外的用途,又或於選舉申

與美國駐港總領事表明要「嚴格保護 (strictly pro- 報書内,作出明知或理應知 度的陳述,均屬在選舉中作 舞弊行爲,最高刑罰爲罰款 五十萬元及監禁七年。

### 執法部門應介入 市民也應舉報

現在黎智英「實牙實齒」指向毛孟靜、涂謹申各捐 款50萬元作立法會選舉之用。這筆捐款自然必須申 報,但毛、涂兩人卻沒有申報,意味兩人涉嫌干犯了 《選舉(舞弊及非法行爲)條例》,而且涉案金額不 少,隨時要承擔刑責。所以,兩人至今死口不認收過 有關捐款,正是由於一旦承認就等於招供犯法,不但 辛苦得來的議席不保,更隨時要遭受牢獄之災。黎智 英一時口快,不知道隨時害死兩人。

然而,毛、涂兩人以爲死口不認就可以了事,是痴 人說夢。爆料人士掌握了大量單據,不難找到有關捐 款單據,而且黎智英在網上節目的「招供」也是證據 確鑿,就算現在黎智英急急改口,也是無濟於事。社 會對立法會議員的操守有很高的要求,法律也對他們 收受利益或選舉捐款有嚴格規管,現在毛、涂兩人不 但公然向公眾說謊,更涉嫌違反舞弊條例,性質極爲 嚴重。爲了保障本港選舉的公平公正,廉政公署應主 動調查事件, 追查在選舉期間兩人有否收取這兩筆捐 款。市民也應主動向警署舉報兩人,不要令違法者道

#### 香港文匯報訊(記者 鄭治祖)國務院公布 「一國兩制」白皮書後,引起了香港社會的 熱議。在日前一論壇上,基本法委員會委員 譚惠珠指出,政改問題是中央與香港的關鍵 性互動,目前引起爭議是因為香港社會對 「一國兩制」的了解不足,白皮書因此詳細 解釋了中央對於普選的權力。香港特區的政 制發展並非只是香港內部的問題,也會對整 個國家帶來影響。如果處理不當,隨時令國 家受到影響,尤其國際勢力也在伺機介入, 故白皮書在此時強調主權及國家安全,尤其 重要。

國評論通訊社、中國評論月刊前日以「『一國兩 白皮書對香港發展的意義」為題,在中評社香 港總部舉辦思想者論壇,出席者包括港區全國人大代 表、全國人大常委會香港基本法委員會委員譚惠珠,全 國人大常委會香港基本法委員會委員劉迺強,中國和平 統一促進會香港總會理事長盧文端,原港區全國人大代 表、大律師簡福飴,中銀國際控股有限公司副董事長林 廣兆,及香港專業人士協會主席陳建強。

#### 「一國兩制」遭妖魔化 港青無抵抗力

譚惠珠在論壇指出,香港回歸之後,「沒有掌握好人 心及思想回歸的功夫」,港人對「一國」及「兩制」的 理解也有限。她指出,許多35歲以下的香港人,特別是 在回歸前後出生的年輕人對於中英聯合聲明、基本法以 及一些早有定論的問題不甚了解,「空白非常可怕」, 對妖魔化「一國兩制」的做法沒有抵抗力。

她指出,回歸17年以來,有兩個關鍵性的中央與地方互 動問題沒有和香港市民好好解釋清楚,未被準確理解,一 有爭議就可能被激化,其一是釋法,其二就是政改。在釋 法問題上,香港司法機關享有的是司法解釋權,而全國人 大掌握的則是立法解釋權,兩者不能等量齊觀。

#### 「國際標準」子虛烏有仍有人信

譚惠珠續説,在政改問題上,普選由基本法所賦予, 要實現普選,就必須在基本法及全國人大常委會決定的 既定框架下進行,但許多回歸前後出生的年輕人對於 《中英聯合聲明》、基本法及一些早有定論的問題完全 起到「正本清源」的作用。 不了解,令「子虛烏有」的「國際標準」可以在香港引 起持續一年的爭議,至今「仍有人聽有人信」,這種空

白容易扭曲對「一國兩制」的理解。 她續說,白皮書在政改問題上的表述排序與基本

法中的有所不同,最少8次強調必須符合國家主權 安全和利益,是因為在「一國兩制」實踐了17年 之後,香港市民比較着重「兩制」,在政改問題上 忘記了普選並非只是香港內部的事情,如果在政制 問題上處理得不好,國家可能會受到一些負面的影 響,國際勢力也在伺機介入,因此,白皮書在此時 強調主權及國家安全,尤其重要。

對傳媒避之則吉,連昨日與政務司司長林鄭月娥的會

面也臨時「甩底」,只是透過短訊回覆,表示從來沒

派議員,這種説法似乎還可成立。但黎智英以重金

「包養」反對派多年,怎會親手毀壞其名聲?又怎會

#### 誤區須及時釐清 對普選權講清講楚

因此,譚惠珠強調,趁現在仍有時間,這樣的誤 區必須及時予以釐清,即使社會尚存爭議,氣氛也 未如理想,仍須盡快將中央對特區普選的權力「講 清講楚」,而白皮書的發布正逢其時,希望通過官 方發布、社會活動、傳媒、網絡和教育等多元的方 式向市民推廣,形成一個氣氛和勢頭,使市民對於 「一國兩制」、高度自治有更深的了解。

#### 劉迺強:特區權力須中央授權

劉迺強在發言時則指出,基本法是一部授權法,作為 基本法的政治性闡述文件,白皮書的關鍵字是「權」。 而中國單一制的國家體制已經決定,中國並不存在聯邦 政府制度,中央政府及特區政府也不存在平起平坐的現 象,中央對港享有全面管治權,特區權力要由中央授 權。劉迺強表示,對一些「本應如此」的情況,白皮書

簡福飴:收窄管治權是「橫加罪名」



詳細解釋了中央對於普 選的權力 ■中評社前日在其香港總 部舉辦思想者論壇。 中評在圖戶

簡福飴對此表示認同。他指出,香港社會長期存在 「重『兩制』而輕『一國』|的誤區,對基本法在香港 的實踐情況也存在扭曲理解,其中也不乏國際勢力的影 響或操縱,因此,白皮書並非僅為政改而發布,而是正 正起到正本清源的作用,對於本港更加清晰地認識自身 位置,深化對基本法的理解有重要作用。

他強調,全港社會應該清楚認識,中央一直對香港享 有全面管治權,香港各項權力均來自中央授權,脱開這 一基礎而高談高度自治,只是空談。而白皮書作為基本 法的重要説明,並不是「新嘢(新事物)」,兩者既不 存在矛盾,中央也沒有通過白皮書收窄香港空間,所謂 收窄管治權更是「橫加罪名」。

### 林廣兆:白皮書定港普選基礎界限

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)國務院發表 的「一國兩制」白皮書有重要意義,中銀國際 控股有限公司副董事長林廣兆在中評社前日舉 行的論壇上指出,白皮書的發表,為2017年特 首普選「奠定了非常好的基礎,指明了非常清 晰的界限」,就是「(政改)只有依照基本法 及全國人大常委會有關決定推進,才是正路, 諸如『公民提名』、『國際標準』等做法均屬 非法。」

香港文匯報訊 中評社23日報道,中國和平統一促進會 香港總會理事長盧文端前日在參加由中評社舉辦的「『一 國兩制』白皮書對香港發展的意義」座談會上表示,香港 回歸17年來歷經諸多困難、挑戰和考驗,是中央一直以來 度重視的歷史責任。」 對香港的全力支持讓香港平穩度過了各項困難,一個欣欣 向榮、和平崛起的祖國是香港發展的堅強後盾,港人應懂 得感恩。

#### 毀港繁榮穩定 中央港人均不容許

中」逼中央在普選底線上讓步,但「任何勢力企圖破壞香港 的繁榮穩定,中央都決不允許,港人更加不容許」。

持,香港市民對此有切身的感受。「保持香港繁榮穩定,是強後盾。」

國家通過基本法作出的莊重承諾,是中央的一貫方針。能否 保持香港繁榮穩定,事關『一國兩制』大業的成敗,影響中 華民族的偉大復興。因此,保持香港繁榮穩定,也是中央高

#### 中央對港關懷始終如一

盧文端表示,自香港回歸以來,經歷了諸多困難、挑戰和 考驗,每當香港遇到困難之際,中央都全力支持香港,中央 對香港的關懷始終如一。「正如《『一國兩制』在香港特別 針對「佔中」, 盧文端則嚴厲指出, 反對派企圖以「佔 行政區的實踐》白皮書指出, 中央政府始終高度重視香港的 經濟發展和民生改善,全力支持香港應對各種困難和挑戰, 在謀劃推進國家整體發展戰略時充分分辨香港的作用,積極 盧文端在研討會上首先表示,中央對香港繁榮穩定的支 推動香港與內地開展交流合作,為香港保持繁榮穩定提供堅

盧文端列舉道,香港回歸17年 來,特別是2003年以來,中央政 府先後出台了一系列有針對性的 政策和措施,全力支持香港發 展,包括開放個人遊、簽署CEPA 及其補充協議、支持香港開展人 民幣業務、內地大型企業來港上 市、推動粵港合作和泛珠三角經 濟區域合作、加快跨境大型基建 項目上馬興建等。「中央大力



度、高密度、寬範圍地出台支持香港發展的舉措,充分體現 了中央對香港的重視和對香港同胞的關懷。」

盧文端説,過去17年,愈來愈多的港人明白了「國家 好,香港會更好」的道理。「沒有一個欣欣向榮、和平崛起 的偉大祖國的有力支撐,香港保持繁榮穩定是難以想像的。 『問渠那得清如許,為有源頭活水來』,飲水思源,我們理 當謹記,祖國永遠都是香港繁榮穩定的堅強後盾,港人應懂 得感恩。」



## 只會點燃市民怒火

四

「反佔中」簽名運動氣勢磅礴地展開,令到反 對派及其喉舌報紙《蘋果日報》心驚膽戰,坐臥 不安。連日來,除了採用下三濫的手段,對簽名 街站進行了掟石、襲擊老義工等暴力手段之外, 果》昨日發表了李怡撰寫的社論「沒有比獨立人」為害怕利益受損,而被迫參加簽名」的大帽子。 格更重要了」,攻擊香港市民參加簽名運動沒有 勢力依靠的人,否定自己一貫價值觀這種事,毋 納他們的「公民提名」方案,否則將玉石俱焚,

這種邏輯,完全抹煞了市民對於關係政改和香 港繁榮穩定的重大事件,有表達自己意見的自由 和權利。任何人,如果和《蘋果》的觀點不一 還開足機器對簽名運動進行了謾罵和抹黑。《蘋 様,就是「沒有獨立的人格」,就會被扣上「因

最近一個時期,反對派利用「佔中」威脅七百 「獨立的人格」,「對於天生就要找有權有錢的 萬香港人,威脅特區政府和中央政府,一定要接 須領導人提出,自己早就自動『識做』了」云 癱瘓香港經濟。這完全是一種暴力威脅手段,通

過綁架和傷害無辜者的利益,實現自己的政治目 市民怒火,用更多的簽名,回應這些受到外國人 標,這種手法和恐怖分子的邏輯是一樣的。他們 更實行所謂全面對抗策略,要在立法會癱瘓政府 施政和撥款,不斷進行拉布,讓勞苦大眾得不到 應有的福利。

「佔中」活動,7月2日凌晨的預演「佔中」,有 動,不知道會被捕,讓家長們擔驚受怕。「佔領 中環」,毒害孩子,為禍社會,家長們都憤怒 的行動。《蘋果》潑污水,只會進一步點燃廣大 立的人格」?

豢養的政治打手。

《蘋果》害怕民意,使用了各種各樣的抹黑手 法,説明他們害怕民眾表達意見的自由,心虛膽 怯。同時,《蘋果》製造所謂「強迫簽名」的假 他們更向青年學生下手,誘騙他們參加違法 新聞,實際上證明了「反佔中」行動的所有簽名 都必然有身份證號碼作根據,不允許有人造假, 不少青年學生受到了蒙騙,瞞着家長參與佔領行 更杜絕了反對派插贓嫁禍的破壞。所以,李怡之 流大罵港人沒有「獨立的人格」。這恰恰是夫子 自道,黎智英緊跟美國中央情報局,李怡又緊跟 了。所以,廣大市民出於自發,踴躍參加簽名行 着黎智英,説明了他們代表的就是美國的利益, 動。這是正義的呼聲,這是保衛孩子,保衛家園 讓美國控制香港的民主。黎智英究竟有多少「獨